

15.07.24

СЕМЕРО ПЕРЕДЕЛА ЖДУТ

ОБ ИТОГАХ САММИТА G7 В ИТАЛИИ



Говорят, стареющие примы очень тяжело переживают постепенный уход со сцены и всячески пытаются уцепиться за свои роли. Когда меняются принципы, по которым живет театр, они часто остаются охранителями старого доброго порядка и не признают новую реальность. Роль, определенная для «большой семерки» в период активного развития экономической глобализации, во многом заключалась в том, чтобы от лица ведущих развитых стран определять логику и параметры развития мира, реагирования на внешние и внутренние стимулы и раздражители. По крайней мере, зачастую именно так описывали характер этого ведущего неформального института глобального экономического управления аналитики и научные сотрудники бесчисленных евроатлантических мозговых центров.

Сейчас значительная часть традиционных формальных и неформальных глобальных институтов размывается и трансформируется. В условиях, когда монополия на определение логики развития мира больше не принадлежит исключительно эксклюзивному кругу «прим», их ежегодные встречи имеют гораздо меньше значения, чем когда-то. Нынешний саммит вообще в определенном смысле можно назвать неполноценным: из всех лидеров стран «семерки» твердо на политической почве стоит только хозяйка саммита — премьер-министр Италии Джорджа Мелони. У остальных глав государств домашних проблем не меньше, чем международных: от проигранных выборов в Европарламент до обвинительных заключений в адрес сына.

В таких условиях у внешнего наблюдателя велик соблазн относиться к саммиту «семерки» в Италии как к посиделкам людей, рассуждающих о том, что раньше было лучше.

Вероятно, это впечатление будет не вполне верным. В конце концов, сильной стороной Запада как идеологического целого всегда были устойчивые институты, а не персоналии. И «семерка», олицетворяя этот цельный Запад, вроде как понимает, что мир меняется. По крайней мере, так можно трактовать достаточно большой список приглашенных участников мероприятий саммита: Алжир, Аргентина, Бразилия, Индия, Иордания, Кения, Мавритания, Тунис, Турция и Объединенные Арабские Эмираты. Сольное выступление было предусмотрено для папы римского, который рассуждал об опасностях искусственного интеллекта. Своя особая партия была и у Владимира Зеленского, хотя по какой-то загадочной причине Украина, будучи первым пунктом совместного коммюнике по итогам саммита, в преамбуле этого же документа не перечислена в ряду «тепло приветствуемых» участников.

Впервые опубликовано "Известиями": Сергеев Е.А. Семеро передела ждут. *Известия*. 15.06.2024. <https://iz.ru/1713083/egor-sergeev/semero-peredela-zhdut>

Источник: **Семеро передела ждут**



ОБ АВТОРЕ

Егор Сергеев

старший научный сотрудник Института международных исследований

Местоположение: Москва, Россия

Сфера компетенций: мировая экономика

Область экспертизы: экономика Европейского союза

Профессиональный опыт: МГИМО МИД, МГУ им. М.В.Ломоносова

